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ATA 2077 DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2024. 

 
              Ao 27 (vigésimo sétimo) dia do mês de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 (dezessete 

horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Vice-Presidente, Francisco Helder Lima Castelo, declarou aberta a 19ª 
(décima nona) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que 
contou com a presença de 13 (treze) Vereadores (as), sendo: Érico Batista Lima, Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, 
Genival Coutinho Sobrinho, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira 
de Aguiar, Tarsizo Oliveira Lima, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes 
Bezerra Junior. Justificaram as ausências os vereadores Apolyanna Lima Ferreira e Argintino Tomaz 
Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Vice-Presidente, Francisco Helder Lima Castelo, 
colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 18ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual 
foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e 
aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra Sr. 1º Secretário, Vereador Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, 
Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE. Indicações nºs. 0447/2024 a 
0485/2024. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0043/2024 - PODER 
EXECUTIVO. Dispõe sobre a denominação do equipamento público, a Praça da Criança, situada no 
bairro Centro, sede do Município, na forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE 
LEI - EXECUTIVO - Nº 0044/2024 - PODER EXECUTIVO. Autoriza o Poder Executivo Municipal 
repassar apoio financeiro, de forma subsidiária, à Paróquia de santa Teresa - Diocese de Crateús, 
com a exclusiva finalidade de preservação do imóvel tombado pelo Município de Tauá, a Igreja de 
Nossa Senhora do Carmo, e dá outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0042/2024 
– (Autor: Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano). Denomina de Antônio 
José Vital, a base do Pró-Cidadania da sede da vila de Marruás, neste Município. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0022/2024 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho). Concede Título de 
Cidadania Tauaense ao Dr. Marlos Costa de Andrade e adota outras providências. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0023/2024 – (Autor: Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Concede 
Título de Cidadania Tauaense a Sra. Antônia Marlene Alves Benevenuto e adota outras 
providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0014/2024 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho). 
Concede a Dra. Gabriella Pequeno Costa Gomes de Aguiar a honraria da "Medalha do Mérito 
Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. REQUERIMENTO PARA O 
EXECUTIVO - Nº 0017/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de 
convite para o responsável técnico pela elaboração do Relatório de Impacto Ambiental do Projeto 
de Reestruturação do Parque do rio Trici para comparecer à Sessão Ordinária, a fim de prestar 
esclarecimentos sobre impactos ambientais prevenidos, corrigidos, mitigados e/ou compensados 
em razão da obra de urbanização e macrodrenagem do Rio Trici, neste Município. Moções nºs. 
0797/2024 a 0863/2024. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que a empresa 
Urbantech fez o conserto de uma luminária após 38 (trinta e oito) dias, e não deixou de cobrar 
pelo serviço de iluminação pública durante o período com defeito. Mencionou que a rua Floripe 
Cordeiro na localidade de Santa Tereza está com problemas na pavimentação. Solicitou que a rua 
seja pavimentada, e que possam ser reutilizadas as pedras que foram retiradas de outros obras e 



2 

 

 
 

 

que estão sem utilidade. Mencionou que na intimação para prestar depoimento em um processo 
administrativo sobre as pedras serem utilizadas de forma indevida, a Comissão queria somente 
que dissesse nomes, provavelmente para que fossem perseguidas posteriormente. Mencionou 
que não foram encontradas as pessoas que utilizaram as pedras de maneira indevida. Relatou que 
fez indicações para o bairro Antônio Feitosa de Sousa, mas não foram atendidas. Solicitou que as 
demandas do bairro sejam atendidas, e ainda construída uma brinquedo-praça com equipamentos 
de ginástica ao ar-livre. Em aparte, o vereador Chico Neto informou que será feita a pavimentação 
da estrada que liga o bairro mencionado. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves 
mencionou que os profissionais do magistério contratados de forma temporária não receberam a 
gratificação e não recebem 13º salário. Solicitou que o Poder Executivo traga alguma forma de 
beneficiar os profissionais temporários. Solicitou a realização de concurso público para esses 
profissionais. Relatou sobre o requerimento 17/2024, que solicita o envio de convite para 
responsável pelo projeto venha a Câmara para prestar esclarecimento sobre a obra do rio Trici. 
Agradeceu a todos. Nada mais disse. 2) Fez uso da palavra o vereador Francisco Helder Lima 
Castelo que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que fez diversas 
indicações para perfuração de poço artesiano, construção de quadra esportiva e pavimentação 
para a localidade de Altamira. Mencionou que as obras das estradas vicinais que ligam BR-020 a 
outras comunidades da localidade de Carrapateiras já estão com os recursos garantidos, e serão 
38 km de estradas pavimentados. Acrescentou que será recuperado o trecho da estrada que liga 
a localidade de Carrapateiras a Poço da Onça. Relatou que é solidário ao vereador Alaor Mota, 
após a decisão da justiça que afastou alguns de seus familiares, e que retirou direitos políticos, 
impedindo que os mesmos sejam candidatos em eleições pelo período de oito anos. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves disse que também é solidário ao vereador Alaor Mota. Disse que a 
decisão ainda cabe recurso. Destacou a gestão do Prefeito Herberlh Mota. Comentou que a 
decisão judicial é muito rígida, mas ainda existe o direito de recurso. De volta com a palavra, o 
vereador Helder Castelo disse que um homem que esteve realizando um projeto na Câmara 
cometeu mais de trezentos delitos na cidade de Senador Pompeu. Acrescentou que mencionado 
fez trabalho voluntário na Câmara Municipal de Tauá pelo período de quase um ano. Mostrou 
matérias divulgadas pela imprensa sobre a prisão deste homem e relatou a respeito das acusações 
pelas quais será investigado. Agradeceu a todos. Nada mais disse. 3) Fez uso da palavra o vereador 
Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Comentou que a pessoa 
referida pelo vereador foi presa e que realizava trabalho voluntário nessa Câmara. Mencionou que 
durante seu trabalho como presidente nada foi feito em troca de dinheiro. Disse que foi votado 
por todos os vereadores o projeto que remunera os integrantes do Balcão Cidadão. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio disse que foi votado o projeto porque ajuda a população, e que não há 
culpa dos vereadores sobre a índole de uma pessoa que não se conhece, e que o mesmo pague 
pelos seus erros. De volta com a palavra, o vereador Érico Lima disse que averiguou com os 
responsáveis pelas associações de deficientes sobre o conhecimento do assunto. Disse que o 
projeto tem trazido bons frutos para a população, e que desde o começo do ano o acusado não 
faz mais parte do projeto nesta Câmara. Destacou que a pessoa pague pelos seus crimes. Disse 
que a Câmara nunca trabalhou com o benefício BPC. Apresentou documento, reconhecido em 
cartório, que foi entregue à Presidente para que tomasse ciência do assunto. Citou outros 
municípios que sofreram com as ações delituosas do acusado. Disse que não apoia e não aceita 
condutas delituosas e que está à disposição das autoridades para ajudar na elucidação dos fatos. 
Por fim, solicitou uma reforma na praça do bairro Alto Brilhante. Agradeceu a todos. Nada mais 
disse. ORDEM DO DIA GRANDE EXPEDIENTE: REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 
0017/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita envio de convite para o 
responsável técnico pela elaboração do Relatório de Impacto Ambiental do Projeto de 
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Reestruturação do Parque do rio Trici para comparecer à Sessão Ordinária, a fim de prestar 
esclarecimentos sobre impactos ambientais prevenidos, corrigidos, mitigados e/ou compensados 
em razão da obra de urbanização e macrodrenagem do Rio Trici, neste Município. Em votação: 
APROVADO por 11 (onze) votos a favor, sendo: Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante 
(Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, 
Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Tarsizo Oliveira 
Lima e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho x 01 (um) voto de abstenção, sendo: Genival 
Coutinho Sobrinho x 01 (um) voto contrário, sendo: Valdemar Gomes Bezerra Júnior. Moções nºs. 
0797/2024 a 0863/2024 - Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) 
votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 19ª Sessão Ordinária 
transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não 
havendo mais nada o Sr. Vice-Presidente, Francisco Helder Lima Castelo declarou encerrada a 
presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Francisco da Costa Feitosa, 
1º Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com um funcionário 
desta Casa Legislativa. 

 
 

 
             Francisco da Costa Feitosa                                                         Ezequias de Sousa Franca 

1º Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
 
 

Francisco Helder Lima Castelo 
Vice-Presidente da CMT 

 
  
 


